

9·30运动与国家罪行第一章

9·30运动的历史背景(中)

势力将被剥离出去，各种发达国家如美国和英国的“援助”会减少，甚至完全取消。此外，其基于“雅加达—金边—河内—北京—平壤”轴线的反对遏制中国的外交政策也令美方十分担忧。

苏加诺在促进亚洲、非洲和拉丁美洲人民的团结方面发挥着重要作用。他还经常为此而访问亚洲、非洲和拉丁美洲的许多地方。因此不难理解，苏加诺会成为印尼外部某些势力暗杀或替换掉的对象。

在苏加诺所倡导的纳沙贡政治理念中，左翼力量特别是印尼共产党越来越壮大。一般认为，苏加诺在印度尼西亚得到了广泛的支持，仿佛没人能挑战他。甚至于那些右派，包括武装部队的领导，看起来都支持他。

但显然，武装部队尤其是陆军的支持，是以满足他们的条件换来的：

1、第二届选举推迟了6年。武装部队尤其是陆军担心，如果进行选举，迅猛发展的印尼共产党将会是最大的赢家。这当然会改变印尼的政治结构，削弱他们的政治影响力。

2、高级军官被允许进入许多已被政府



图片中间的是苏加诺与周恩来
万隆会议

没收的外国公司当董事。当时，谁也没有想到，这是贪婪的资本主义势力成长并成为印尼腐败来源之一的起点。

3、实施武装部队“双功能”政策，允许高级军官参加立法和行政机构，成为国会议员、部长、省长等。

4、武装部队及其领导层无需被“纳沙贡化”。

各种重要国家机器实施纳沙贡化，以便印尼共产党得以进入各级政府。但这并没有完全按照苏加诺的建议或要求来进行。从被任命省长的数量便可以看出。1965年，24位省长中有12名武装部队高级军官。尽管有“左”派省长，例如雅加达省长亨克·甘东，是印尼人民文化协会的重要

人物，还有东爪哇副省长萨特里奥博士以及西爪哇副省长阿斯特拉维纳塔，但是印尼共产党员一个也没有。

虽然印尼共产党进入高层不太成功，但显然可以进入中下层。在东爪哇的37个县长中的8个，中爪哇37个县长中的6个，以及西爪哇23个县长中的2个，是印尼共产党员。

印尼共产党看起来很有耐心，完全支持苏加诺的政策，无意再提出什么要求。因为很显然，印尼共产党当时的想法是，支持苏加诺等于支持必要的团结统一。

但是美国驻印尼大使霍华德·琼斯有不同看法。他认为，苏加诺实际上是最聪明的、能驯服印尼共产党的人物。他认

为，印尼共产党对苏加诺所想要的任何东西都表示赞成，这说明苏加诺驯服印尼共产党很成功。还有些人认为，苏加诺的政策实际上是遏制共产主义在印尼的势力坐大。否则，美国将不堪重负，因为仅在印度支那，他们也没能成功阻止支持共产主义的力量壮大。

美国政府认为霍华德·琼斯亲苏加诺，因此，于1964年底派马歇尔·格林接替了他。此前，马歇尔·格林是美国驻韩国大使，他成功倒掉李承晚，并以坚决支持美国政策的朴正熙取代他。华盛顿政府显然想要有一个可以有效地执行其命令的代表。

据传马歇尔·格林成功推动韩国武装部队军官在美国训练，并变身为平民被派回韩国发动“群众”示威，使韩国政府的最高领导层倒台。

格林在雅加达的出现提出了一个问题：美国是否会在印尼做同样的事情？有指控称，确实有印尼的人员在美国接受了培训，准备推翻朋加诺。

当时，印尼民族党和印尼共产党都大规模地庆祝了自己的建党节。印尼共产党

1965年5月23日的建党节有许多外国代表团出席，包括苏联共产党政治局成员米高扬，中国共产党中央政治局委员彭真。

那时，印尼共被认为是除苏共和中共以外最大的共产党。而在印尼，在书面上，印尼共产党的实力已在所有的大党之上。为此，一般都认为印尼共产党在国际共产主义力量中具有重大作用。这种情况显然使印尼共产党的领导人忘乎所以，仿佛已经胜利在即。他们经常说，如果举行大选，他们定将获胜。

在对待中共和苏共之间分歧方面，印尼共产党明确地站在了中国共产党一边。在各种国际会议上，印尼共的与会代表纷纷批评苏联所执行的路线是现代修正主义，有时甚至比中共代表提出的批评还激烈。在筹备阿尔及利亚第二届亚非会议时，苏联表示愿意参加会议，理由是苏联大部分领土是在亚洲大陆。受印尼共产党影响，印尼最强烈反对苏联参与。这样的态度使苏联领导人很恼火。

据说苏联共产党领导人米高扬曾谴责艾地，并警告说，莫斯科有能力创造一种